[bookmark: _GoBack]УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ШКОЛ И УЧИТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ 3-8 КЛАССОВ!
Сегодня, в век информационного общества, возрастает роль естественно-математических знаний. Одной из наиболее значимых форм повышенной математической подготовки являются математические олимпиады.
Уже который год  Республиканская детская инженерно-техническая академия «Алтын туйун» собирает юных любителей математики в рамках участия в математической олимпиаде. Республиканская математическая олимпиада «Юные пифагоры в мире техники» — ежегодное открытое соревнование по математике для школьников Кыргызстана. Олимпиада проводится по трем возрастным группам: среди школьников 3-4-х классов, 5-6-х классов и 7-8-х классов на кыргызском и русском языках.
В 2017-2018 году Республиканская олимпиада по математике  «Юные пифагоры в мире техники», проводимая Республиканской детской инженерно-технической академией «Алтын туйун», пройдет в три тура: дистанционный, региональный  и заключительный.
С 1 декабря 2017 стартует дистанционный тур, который продлится до 20 января 2018 года. На данном этапе олимпиады учащимся необходимо решить 10 задач.
 Решение задач должно быть записано подробно, математически грамотно оформлено, все чертежи и схемы должны быть выполнены карандашом. Приветствуется решение задач несколькими способами. 
 Решения задач должны быть представлены в тонкой ученической тетради, на обложку которой наклеивается анкета участника (см. Приложение 1), где указывается Ф.И.О., почтовый адрес, телефон, номер и адрес школы, класс участника, а также Ф.И.О. директора школы, учителя, или того, с кем занимается ученик подготовкой к олимпиаде. Работа выполняется учеником самостоятельно, без посторонней помощи. За нарушение этого правила участник может быть дисквалифицирован. Решения задач необходимо прислать по адресу: 720017, г. Бишкек, пр. Манаса, 1, РДИТА «Алтын туйун», РМО. Родители школьников г. Бишкек и Чуйской области могут самостоятельно привезти тетради с решениями (в конверте, но без почтовой марки) в РДИТА «Алтын туйун».
Итоги дистанционного тура будут подведены 1 февраля 2018 года, списки участников следующего регионального тура будут опубликованы в газете «Кут билим» и на сайте РДИТА «Алтын туйун». Желаем успеха!
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