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В рамках конкурса «Интеллектуалы  XXI века» с 1 по 30 апреля 2018 года состоится астрономический турнир школьников Кыргызстана.
Астрономический турнир школьников (Астротурнир) – это командное состязание школьников  7 – 11 классов в умении решать исследовательские и научные проблемы в области астрономии и физики космоса, аргументированно представлять свои решения.
Астротурнир является открытым, то есть в нем могут принять участие команды из любого города, школы, организации  и т.д. Кыргызстана.
Численный состав команды на астротурнир: 5 человек, персональный состав команды не изменяется в течение всего периода выполнения задания турнира. Команду возглавляет капитан, который является представителем команды. Работу команды организует руководитель, который членом  команды не является.
В этом году астрономический турнир проводится дистанционно.
Задание астротурнира, наряду с газетой  «Кут билим», будет опубликовано на официальном сайте РДИТА «Алтын туйун» rdita.kg.
Решения задач  астротурнира должны быть представлены в тонкой ученической тетради или на листах А-4.
Решения задач необходимо прислать почтой по  адресу: 720017, г. Бишкек, пр. Манаса 1, РДИТА «Алтын туйун», Астротурнир. Руководители команд  г. Бишкек и Чуйской области могут привезти тетради с решениями  самостоятельно (в конверте, но без почтовой марки) в РДИТА «Алтын туйун». 
Также решения задач можно прислать на официальную электронную почту РДИТА «Алтын туйун»  rdita.at@gmail.com одним файлом  Астротурнир формата Word.
Решения задач астротурнира должны быть представлены не позднее 30 апреля 2018 года.
Учасникам астротурнира необходимо заполнить анкету (одну на команду) и переслать вместе с решением заданий астротурнира (см Приложение). 
Итоги дистанционного астротурнира будут подведены 10 мая 2018 года, результаты турнира будут опубликованы в газете «Кут билим» и на официальном сайте РДИТА «Алтын туйун» rdita.kg.
Желаем успеха в выполнении задания астрономического турнира!!!
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