Положение
о проведении заочного Республиканского конкурса компьютерных плакатов «Литературное наследие Чингиза Айтматова», посвященного 90-летию Ч. Т. Айтматова
Организаторы мероприятия
Министерство образования и науки Кыргызской Республики, Республиканская детская инженерно-техническая академия «Алтын туйун».
Цели и задачи:
· развитие гражданской позиции и формирование высокого патриотического сознания, любви к Родине и ее истории, милосердия и уважения к людям;
· формирование информационной активности детей в учебной, познавательной, художественной и исследовательской деятельности;
· формирование вкуса, визуальной грамотности, т.е. умение и желание видеть и создавать красивое.

Время проведения мероприятия
Республиканский конкурс проводится с 12 марта 2018 г. по 12 сентября 2018 г. Работы высылаются по адресу: 720017, г. Бишкек, проспект Манаса 1, РДИТА «Алтын туйун» до 12 августа 2018 г. Электронная почта: rdita.at@gmail.com Телефоны: (0312) 31-58-47, 31-58-74
Участники конкурса
В конкурсе принимают участие дети, подростки и молодежь в возрасте от 7 до 17 лет, занимающиеся в школах, внешкольных учреждениях дополнительного образования и детских образовательных центрах. Оценка работ будет проводиться по двум возрастным категориям:
· 1 категория – 10-13 лет
· 2 категория – 14-18 лет
Победители конкурса будут награждены дипломами и памятными призами.
Требования к работам
Работы, представленные на конкурс, могут быть созданы с использованием любых компьютерных технологий: графические редакторы (Paint, Paint.net, CorelDraw, Photoshop, Flash и т.д.), программирование (откомпилированные программы exe, bat, com). В работах будут оцениваться соответствие теме конкурса и качество исполнения работ. Участники конкурса должны помнить, что плакат – это рисунок, содержащий в себе агитационную, информационную или учебную цель и должен иметь свой девиз, призыв и т.д. В работах должны найти отражение знания учащихся о произведениях Чингиза Айтматова. В центре внимания писателя – проблема «человек и общество». Герои Айтматова – духовно сильные, активные и милосердные люди современной эпохи. Айтматов выступил как писатель-новатор, мастер психологического портрета.
В правом нижнем углу плаката обязательны следующие сведения: фамилия, имя участника, возраст, школа, класс, адрес; если работа коллективная, то указывается название творческого коллектива. Шрифт не более 12.
Работы в электронном виде высылать на e-mail: rdita.at@gmail.com   или на почтовый адрес РДИТА (указан выше) на СD дисках, Flash Disk.
Лучшие работы будут использованы для иллюстраций памятных календарей на 2019 год.
Вирусные СD диски и Flash Disk на конкурс не принимаются!

























СМЕТА
расходов на проведение республиканских конкурсов, 
посвященные 90-летию Айтматова Ч.Т.
- Республиканского конкурса эссе
Расходы на призы:
1 место  – 
2 место  – 
3 место  -
Расходы на печатную продукцию:
- дипломы - 3 шт. х 100 сом  = 300 сом   

Итого:
- Республиканского конкурса компьютерных плакатов:
Расходы на призы:
Возрастная категория 10 – 13 лет
1 место  – 
2 место  – 
3 место  -

Возрастная категория 14 – 18 лет
1 место  – 
2 место  – 
3 место  -

Расходы на печатную продукцию:
[bookmark: _GoBack]- дипломы - 6 шт. х 100 сом  = 600 сом   
Итого:
Оплата жюри на республиканский конкурс эссе
5 человек по 1000 сом = 5 000 сом

Оплата на республиканский конкурс компьютерных плакатов
5 человек по 1000 сом = 5 000 сом 
Всего на общие расходы: 
