Уважаемые родители, дорогие ребята!
В условиях сложившихся обстоятельств, вызванных карантинными мерами в Кыргызстане, деятельность Республиканской детской инженерно-технической академии «Алтын туйун» с 16 марта 2020 года проходит в дистанционной форме. Для того, чтобы организовать слаженную работу коллектива и проводить занятия в кружках в электроном формате, мы запустили платформу bbb.rdita.kg. Работать в ней очень удобно, поскольку педагоги и ребята имеют возможность видеть друг друга, вести обсуждения и интерактивно взаимодействовать между собой. 
Руководители кружков готовят к занятиям компьютерные презентации, делают подборки материалов по темам, записывают видео мастер-классы. Педагоги по робототехнике проводят с ребятами онлайн конференции по Лего и Ардуино: показывают обучающие видео, обсуждают их, закрепляют полученные знания в виде тестирования по пройденному материалу. Группы информационно-компьютерной школы также занимаются на платформе РДИТА, работают над компьютерными плакатами и презентациями к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, работа ведется также в Вотсап группах и индивидуально. Для юных техников педагоги снимают мастер-классы и отправляют в группы Вотсап. Руководители шахматного клуба академии используют виртуальную шахматную доску на сайте «Шахматная планета» и проводят занятия на онлайн платформе РДИТА. В ИЗО-студиях преподаватели дали ребятам список тем для творчества в соответствии с учебным планом, а также записывают для ребят различные мастер-классы. Кроме этого, юные художники готовят работы для участия в Международном конкурсе «Дружат дети на планете» (Республика Беларусь) и «Мир во всем мире (США). Кружковцы отправляют свои рисунки на проверку через Вотсап, а педагоги дают им обратную связь. В языковых клубах педагоги создали группы в Вотсап, где отправляют ребятам учебные материалы и проверяют домашние задания. Кружковцы студии кройки и шитья получили тему для разработки эскизов летней коллекции одежды и теперь трудятся над их созданием под руководством преподавателя. Дистанционные занятия по информатике, робототехнике, основам изобретательского дела и физике ведутся в инженерно-технических классах. Также напоминаю, что на сайте академии www.rdita.kg есть очень хорошая онлайн-библиотека, где собраны книги и учебники по техническому моделированию, изобретательству, творчеству и рукоделию, физике, астрономии, математике, развитию интеллекта и мышления и другим предметам, которые вы можете бесплатно скачивать и читать дома.
В онлайн режиме проходят и республиканские мероприятия. Несмотря на то, что международный конкурс «Мы – интеллектуалы XXI века» не получится провести в апреле, было решено не отменять его, а перенести на более поздний срок. Это дало участникам возможность лучше к нему подготовиться. Мы создали сайт конкурса www.intellect.rdita.kg, где проходит регистрация участников и размещена вся актуальная информация.
С 10 марта 2020 года стартовал дистанционный тур республиканской математической олимпиады «Юные пифагоры в мире техники», который продлится до 10 апреля 2020 года. Олимпиада проводится по трём возрастным категориям: среди школьников 3-4-х классов, 5-6-х классов и 7-8-х классов на кыргызском и русском языках. Она включает в себя три тура: дистанционный, региональный и заключительный. С этого учебного года олимпиада проходит в новом формате. Первый, отборочный тур РМО, проводится в форме компьютерного тестирования (в режиме онлайн). Участникам олимпиады необходимо пройти тест, состоящий из 10 вопросов. Тематика заданий охватывает разные области математических знаний, решить которые ребятам необходимо за один час. Был создан сайт олимпиады www.rmo.rdita.kg. На сегодняшний день в РМО приняло участие 1137 человек (г. Бишкек - 144, г. Ош – 248, Чуйская область - 60 человек, Ошская область - 74 человек, Иссык-Кульская область - 145, Джалал-Абадская область - 246, Нарынская область – 161, Баткенская область – 42 и Таласская область - 17 школьников). Набранные баллы будут опубликованы на сайте олимпиады после 10 апреля 2020 года. С 20 апреля 2020 года начнется второй, региональный тур, РМО, который также будет проходить в онлайн форме. 
Школьники страны с 10 марта по 25 мая 2020 года могут принять участие в республиканском конкурсе компьютерных плакатов «Победа» с использованием цифровых технологий, посвященном 75-летию Победы над фашизмом в Великой Отечественной Войне. 
С 1 февраля в онлайн формате проводится республиканский конкурс «Лучшая образовательная программа по научно-техническому творчеству школьников», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной Войне. Он продлится до 1 июня 2020 года.  
Вся актуальная информация по республиканским мероприятиям и работе академии в целом размещена на сайте РДИТА www.rdita.kg.
Дорогие родители и ребята! Новые условия, вызванные вынужденным карантином, указали вектор необходимого развития всех отраслей и сфер нашей жизнедеятельности, в первую очередь важность грамотной организации удаленной работы и дистанционного обучения. В РДИТА «Алтын туйун» имеются все ресурсы для этих целей. На сегодняшний день педагоги академии тестируют различные способы дистанционного взаимодействия со своими воспитанниками: записывают видео мастер-классы, проводят занятия в системе для онлайн конференций, создают подборки обучающих материалов для ребят. К тому же, благодаря сложившейся ситуации, нами намечены задачи, которые планируется реализовать для продуктивного завершения этого учебного года и обеспечения бесперебойной работы как коллектива, так и образовательного процесса в целом. Этот тот самый вызов, который призван сделать нас сильнее, лучше и продуктивнее. Мы не боимся его принять! Берегите себя! Мы очень ждем встречи с вами!
Директор РДИТА «Алтын туйун» Ж.Б. Бапанова


