ПОЛОЖЕНИЕО РЕСПУБЛИКАНСКОМ ДИСТАНТНОМ КОНКУРСЕ  «ИЗОБРЕТАТЕЛЬНАЯ СЕМЬЯ»
1. Цель конкурса
Целью конкурса является разработка и внедрение инновационных технологий в практическую жизнь семьи, с последующим использованием моделей в быту, в организации совместного интересного и полезного отдыха всех членов семьи.
2. Задачи конкурса
1. развитие интеллектуального потенциала и технических навыков детей, а также взаимодействие детей и родителей в процессе создания полезной модели;
1. создание нормального психологического климата в семье, снятие напряженности в период самоизоляции. 
3. Устроители конкурса
1. Министерство образования и науки Кыргызской Республики; 
1. Республиканская детская инженерно-техническая академия «Алтын туйун».
4. Участники конкурса
В онлайн конкурсе могут принять участие семьи Кыргызской Республики.

5. Организация и проведение конкурса
Представляемые работы должны содержать замысел, идею, образ, воплощённые в полезные модели, макеты, изделия с описанием принципа работы, обоснованием решения, расчётами и чертежами, раскрывающие сущность замысла и возможность их практической и полезной реализации для бытовых нужд.
Сфера применения разработанных работ может быть различна, многофункциональна, но направлена на решение технических проблем семейного быта, создания благоприятного, плодотворного и комфортного условия проживания семьи, семейного бизнеса, отдыха и т.д.
Для визуализации выполненной работы должно быть представлено видео и фото фиксация защищаемой работы.
Работы (проекты, модели, макеты), занявшие призовые места на республиканском конкурсе, поощряются дипломами. Конкурсные работы, проекты, доклады и т.д., их основные результаты публикуются в средствах массовой информации и в интернете (авторство сохраняется).
Республиканский конкурс «Изобретательная семья» проводится в онлайн режиме во время каникулярного времени школьников. Регистрация с 1 июня по 20 июля происходит по указанной на сайте РДИТА ссылке. По ссылке необходимо заполнить форму участника. Поля, обязательные для заполнения: Ф.И.О. отца или дедушки; Ф.И.О. матери, тети или бабушки; Ф.И.О. ребенка; дата рождения ребенка; пол ребенка; адрес проживания семьи (область, район, город); контактные телефоны и электронная почта. E-mail должен использоваться и регулярно проверяться, поскольку на него будут приходить уведомления о регистрации, время и дата защиты проекта.  
Защита проектов пройдет с 21 по 25 июля 2020 года.
6. Критерии оценки работ
В ходе оценки работы семьи приоритет отдается моделям и макетам, отличающимся творческим подходом, степенью участия всех членов семьи, демонстрирующих практическое значение результатов, качество оформления работы и дизайна, наличие и качество иллюстративного материала, оригинальность исполнения, уровень техники исполнения. При защите проекта в финале конкурса учитывается четкость представления материала, аргументированность выводов, ответы на вопросы, соблюдение регламента выступления во время защиты (10 минут). 
7. Подведение итогов и награждение победителей
Оценка работ на отборочных этапах проводится членами экспертных комиссий.
Итоги конкурса публикуются в средствах массовой информации, каталоге участников, а также будут освещены на сайте РДИТА «Алтын туйун» и ее страницах в социальных сетях, в периодической печати Кыргызской Республики.
Победители и призеры конкурса награждаются дипломами I, II, III степени. 
Контакты:
Республиканская детская инженерно-техническая академия «Алтын туйун»
т.: (0312) 31-58-47; (0312) 31-58-18, ф.: (0312) 31-58-47. www.rdita.kg
