             ПОЛОЖЕНИЕ О РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ДИСТАНТНОЙ ИГРЕ

 «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»

 на тему: «Мой любимый Кыргызстан»  

1. Цели и задачи игры

Игра «Что? Где? Когда?» направлена на активизацию интереса к профессиям технической направленности, расширение кругозора школьников о науке и технике в Кыргызстане и воспитание у молодежи умения работать в коллективе. 
2. Устроители конкурса

1. Министерство образования и науки Кыргызской Республики; 

2. Республиканская детская инженерно-техническая академия «Алтын туйун».

3. Участники конкурса

В дистантной игре могут принять участие 6 игроков 9-10 классов. Ведущий по-своему усмотрению может обращаться для разрешения спорных ответов к педагогам или родителям.  
В игре участвуют 3 команды. Время игры 1,5 часа. Задаются 40 - 45 вопросов.
4.Организация и проведение конкурса

В игре принимают участие зарегистрированные команды, которые избирают своего капитана. Игроков может сопровождать педагог или родитель.  Республиканская дистантная игра «Что? Где? Когда?» проводится в онлайн режиме. Регистрация начинается с 27 августа на сайте www.rdita.kg. При регистрации заполняются следующие обязательные поля: название команды, ФИО, возраст, школа и класс капитана, ФИО, возраст, школа и класс участников команды. Республиканская дистантная игра «Что? Где? Когда?» пройдет 1 сентября 2020 года.
5. Подведение итогов и награждение участников

Победителей объявляет ведущий по результатам игры. Победители игры награждается дипломом I, II, III степени. Информация о проведенной игре публикуется на сайтах МОиН КР и РДИТА «Алтын туйун».
Контакты:

Республиканская детская инженерно-техническая академия 

«Алтын туйун»

т.: (0312) 31-58-47; (0312) 31-58-18, ф.: (0312) 31-58-47. http://www.rdita.kg/
